

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Sábado 14 de Noviembre de 1931

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.º 80

Los Parásitos sociales

Existe una moral del esfuerzo inata a la humanidad en general, pues ésta lleva sobre su frente el lema "ganarás el pan con el sudor de tu rostro" y existe una ética del trabajo de la cual depende, todo el porvenir de la sociedad, pues se derivan de ella todos los efectos psíquicos y convulsivos de la patria y de la familia, dimanando en la generalidad de los casos los actos punibles y criminales, de los parásitos sociales, es decir de la degeneración mental y de la dieta forzada que padecen los vagabundos u hombres que no quieren trabajar.

¿Quiénes son los asociados al terror, los fraguadores de crímenes y robos sino los hombres a los que causa horror al trabajo?

¿Qué son las incitaciones revolucionarias como medio de abolir la paz social y nacional, propagandas en la generalidad de los casos por una bohemia intelectual literaria y artística, sino efectos del parasitismo tanto moral como material?

La moral del esfuerzo productor se la moral de la humanidad. Sin la ética del trabajo hubiera sido nulo el progreso material y el bienestar social.

La organización del trabajo en todos los órdenes es la causa principal

de este modo la insuficiencia de un sólo industrial para abastecer a todos los enfermos.

DEL PARO FORZOSO

A las doce horas del próximo lunes, se reunirá la Comisión especial gestora del paro forzoso, para tratar de los asuntos pendientes.

Será presidida por el alcalde señor Muñoz Martínez.

DIPUTADOS

Estuvieron esta mañana saludando al señor alcalde, los diputados a Cortes don Francisco de Aramburu y don Manuel Muñoz Martínez.

ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Suministro a las ciudades:

- Consumo en Cádiz, 3.770 metros cúbicos.
- Idem en San Fernando, 540.
- Idem en Puerto Real, 194.
- Idem en Puerto de Sta. María, 687.
- Cádiz 13 de noviembre de 1931.

VISITAS

Visitaron esta mañana al señor alcalde, don Pelayo Quintero, don Francisco Aramburu, don Manuel Muñoz Martínez, don Luis Wiesenthal y don José L. Hoys Pérez.

MIGUEL ANCLIL

Ayuntamiento

DE EXTRAMUROS

El teniente de alcalde de aquel distrito, don Angel Romani, ha dispuesto la colocación de avisos indicadores de la velocidad máxima que deben llevar los automóviles, que es de 15 kilómetros por hora.

ENFERMO

Continúa siendo delicado el estado el estado de salud de nuestro vecino el concejal de este Ayuntamiento, don Ramón Rey, a quien deseamos mejoría.

DE FOMENTO Y OBRAS

Se reunió anoche la Comisión de Fomento, Obras y Urbanización de Extramuros, presidida por el señor Romani, y con asistencia de los vocales señores Fuentes Pedrosa, Berea, López de Soria y Gámez de las Cuevas, arquitectos señores Sánchez Estévez e Hidalgo, y funcionarios señores Pró y de la Hoz.

Se trataron diversos asuntos de importancia, entre ellos los terrenos de propiedad municipal que han de ofrecerse a la Alcaldía, para el emplazamiento de la futura cárcel provincial y cantidades que han de solicitarse del Ayuntamiento y de la Diputación, para ofrecer a la Dirección general de Prisiones el canon con que contribuyen para poder optar a la obra.

Conoció también la Comisión un anteproyecto del arquitecto municipal, señor Sánchez Estévez, para la futura barriada de Casas Baratas, que pareció excelente y por lo que se le encomendó la confección de la memoria correspondiente y proyectos definitivos.

Se acordó solicitar de la Corporación la recepción provisional de las obras de la Piscina y Campo de Deportes, nombrándose por la Comisión a los vocales señores López de Soria y Agudo, para concurrir al acto de unión de los funcionarios del Municipio y arquitecto correspondiente.

Finalmente se aprobaron varias cuentas.

SOBRE LA DISTRIBUCIÓN DE LECHE A LA BENEFICENCIA

La Alcaldía ha leído una queja que se publica en un diario de la localidad relativa a las deficiencias en la forma de llevar a cabo la distribución de la leche a los pobres acogidos a la beneficencia municipal, y cuyo reparto se lleva a cabo únicamente en la plaza de Mina, lechería del señor Viniestra, por disposición del anterior Ayuntamiento o de su alcalde.

Hace varias semanas que la Alcaldía, que personalmente ha advertido todas esas deficiencias, viene realizando gestiones en unión del señor jefe del Cuerpo médico, para la inmediata corrección de las mismas, a cuyo efecto se puso al habla con varios industriales lecheros de esta ciudad, y dentro de pocos días el suministro de leche a los pobres de la Beneficencia se hará en varios establecimientos de la ciudad, evitándose

Los huesos aparecidos en los glaciares son romanos

Esta mañana hemos tenido ocasión de hablar con el excelentísimo señor don Pelayo Quintero, delegado de Bellas Artes en Cádiz, y hemos preguntado su valiosa opinión sobre el hallazgo de una habitación en los glaciares, conteniendo gran cantidad de huesos humanos.

El señor Quintero entiende que dichos huesos son de procedencia romana, y que sin duda pertenecen a varias sepulturas de las que fueron descubiertas en el siglo diez y seis, al construirse las fortificaciones, después del asalto a la ciudad por el Conde de Essex.

Agregaba el señor Quintero, que ya el padre Salazar y otros historiadores narran que al construirse las fortificaciones en las excavaciones que se hacían en los extramuros de la ciudad, aparecían frecuentemente sepulturas romanas, porque todos aquellos terrenos constituyen una extensa necrópolis.

Las autoridades del siglo diez y seis sin duda alguna, ordenaron que en el recinto descubierto ahora y perteneciente sin duda a las antiguas fortificaciones, como lo demuestra el hecho de tener cegada una puerta y una claraboya, se fueran reuniendo todos los huesos romanos que se encontraron y después se dispundría el cierre del osario, quedando oculto por los terraplenes y obras de las nuevas fortificaciones.

El señor Quintero, que ya hizo ayer una visita a la habitación que nos ocupa, nos afirma que entre los huesos que allí se encuentran no aparecen cadáveres, ni efectos de ninguna clase, lo que le asegura más en su opinión sobre la procedencia.

Ahora se dispondrá que por los obreros de Vías y Obras municipales se abra una puerta en dicho recinto para que este pueda ser visitado convenientemente.

Agradecemos sus amables noticias a don Pelayo Quintero.



ANOCHE EN EL GRAN TEATRO

Volvió la escena a animarse, anoche, en el Gran Teatro. Con la maestría, el acierto y el éxito que cualquier compañía profesional, se presentó en el palco escénico del "Falla", un grupo de aficionados a los que, sinceramente, con todo entusiasmo, le dedica "Crispín" un caluroso aplauso y una sentida felicitación.

Función a beneficio del "Montepío de la Asociación de Funcionarios Provinciales", patrocinada por los excelentísimos señores Gobernador civil de esta provincia, Alcalde de Cádiz e ilustrísimo señor Presidente de la Excm. Diputación provincial.

Del éxito económico obtenido dió muestras evidenciadoras el lleno completo alcanzado, prueba del aprecio y simpatía de que gozan los funcionarios provinciales.

"Crispín", contempló entusiasmado aquel público tan selecto, distinguido y elegante que anoche llenaba el hermoso coliseo que lleva el nombre de Falla.

¡Cuántas mujeres bonitas! Parece que se dieron citas en el teatro lo más bello de Cádiz.

Sentía deseo "Crispín" de comenzar a aplaudir en honor de tanta hermosura como nos recreaba.

Bajo el punto de vista artístico, no sería equívoco, ni limitara un ápice, la expresión de mi sentir admirativo ante la labor que estos aficionados al arte de Talía, desarrollaron bajo la dirección del competente en estos menesteres, don Joaquín Quintero. Labor llevada a cabo con igual o mayor dominio y con tanto esmero y acierto como cualquier elenco profesional.

Asistió "Crispín" a la representación de "Los Chatos", de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, con igual atención, sintiendo las mismas impresiones que ante cualquier grupo de profesionales.

Al personalizar "Crispín" indeciso no sabe a cuál señalar, cuando todos merecieron la mención que los destaca del "conjunto" tan acertado y discreto como cada "parte".

La señorita González, un éxito personalísimo, dió prueba de que hay



Gracias amigo. Aquí somos un poco calaveras, nada más; pero huesos no. Para huesos ustedes.

El Consejo de ministros ha prohibido la celebración de mítines revisionistas.

Indiscutiblemente ese ha sido un buen consejo.

Hay veces que para un loco es demasiado una jaula. Basta con una camisa de fuerza.

Se han disueltos los autónomos gaditanos. Nosotros en honor a la verdad, les teníamos bastante miedo. Porque es diferente decir, "ahí viene un comunista", "ahí viene un radical" o "ahí viene un socialista", que decir "ahí viene un autónomo". Esto último parece cosa de vehículos y cuando lo oíamos siempre nos metíamos en la acera.

El conde de Romanones se ha erigido en defensor de don Alfonso y lo demostrará ante el Parlamento. Este conde, con su papel de defensor, suponemos que pasará luego la minuta al de Fontainebleau.

¡Ya tiene Pérez Madrigal para una temporada!

Ahora resulta que los huesos son romanos. ¿Si serán huesos de facistas?

Dice la prensa madrileña: "El conde de Romanones se ha erigido en defensor de don Alfonso y lo demostrará ante el Parlamento."

¡Ah!, pero ¿ha habido conflicto? Ya podían ustedes habernos avisado.

Un día que nos coja de buen humor vamos a salir con ocho planas.

Esta tarde es probable que en la sesión municipal haya sesión secreta. Para que rabie el Parlamento.

DOS ERAN DOS.

e nella "sangre de artista". De familia le viene. Su señor padre, mi dilecto amigo, don Manuel González, "hombre de teatro" toda su vida. ¿quién no conoce en Cádiz a "Manolo González"? Sus hijos varones, aficionados valiosos. Y ahora la bella señorita González, su distinguida hija e heredera, se reveló anoche, como en otros tiempos en el cuadro de "Felipe Sassone". Vaya por delante nuestro respetuoso homenaje aclamador de su acierto y arte. Y un consejo: A procurar que la descendencia, tenga la misma afición por el teatro. Que amar el teatro es cédula de garantía cultural.

Señorita Castro, muy bien, muchos aplausos y muy merecidos, al igual que la señorita de Soria, encarnando el difícil de Esperanza.

Señora Reppeto, señoritas de Dominguez, todas, tan elegantes como acertadas.

Del sexo fuerte destacaré en primer lugar al señor Fernández de Soria, el espinoso "rol" de "Mister Jahm", y al señor Cepillo, en el de "Pepe"; ambos cumplieron a las mil maravillas, registrándole al primero una ovación de varios minutos al terminar la descripción de la salida del Cristo en el último acto.

Sr. Varela, también tuvo una llamada a escena, en el segundo acto, muy acertado, tanto que hizo olvidar al respetable la odiosidad de su "papel".

Sres. Loaliza, Soto, López, Lapi, Gargallo, todos, por igual, en honor de la verdad a todos he de elogiar con el mismo entusiasmo y medida.

Don Manuel Sancho estrenó tres preciosas decoraciones. Buen escenógrafo, no tratará "Crispín" de decubrirlo, pero he de hacer resaltar la maestría y el realismo que saturaba su trabajo. Ese balcón corrido en el último acto, perfectamente "expresada" la esquina de la calle y el balcón circular.

La del segundo acto también digna de elogio, y la del primero muy elegante.

La brillante Banda Municipal amenizó los entre actos, con un selecto repertorio, que fué muy aplaudida.

Y se acabó la reseña; sólo resta decir que felicitamos a los organizados

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo" y "Delia Monís"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagra do Corazón número 1" y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costa: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia" y "Samil"; de don José León de Carranza: "Rubí" y "Sañro"; de don Manuel Vales: "Lola Vales" y "Mila Vales"; de don José Ortiz: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Joaquín Roura: "Caldas" y "Mataró"; don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Nueva Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afríquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; de .Pesquerías. Cantábricas: "Cantábricas número 1", "Cantábricas número 2" y "Cantábricas número 3"; de la Viuda de Canosa Cierto: "Canosay "Cierto"; de don Antonio Aguirre gómezcorta: "Cho.ko" y "Tritonia"; de Ppesquera Vasco Gallega: "Torra lla", "Aralar" y "Arnos"; Pesquería Pasatarra: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Manuel Sibón: "Santa María de P."; de don Joaquín Roura: "Guimerá"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Colo mer Josefa" y "Encarnación Colomer"; de don Benito Vidal: "Medillar número 1", "Medillar número 2", "Medillar número 3" y "Medillar número 4"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Alvarez López: "Alianza" y "Galicia"; Freire y Lustres: "Atlántico número 1"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa"; de . don Alejandro Riego. "Nuestra Señora del Carmen".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Fantástico", 296 cajas de 60 kilogramos, peso medio entre merluzas, pescadillas, congrios, cachuchos, besugos, palos, rape, gallos. "Varn" y "Prima", 69 cajas de igual peso y clase que las anteriores. "Nuestra Señora del Carmen", 64 cajas de igual peso y clase. "Gutiérrez", 20 cajas de 30 kilogramos de igual clase. que las anteriores. "Arno" y "Arala", 322 cajas de 60 kilogramos de igual clase.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 330; pescadillas gordas, de 125 a 158; medianas, de 93 a 120; chicas, de 81 a 110.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 5; pescadillas, 3; gallos, 2,75; lenguados, 8; brecas, 1,50; besugos, 2,50.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Aceñas, kilo 1,60, 1,75 y 1,85; Almejas, 0,65; Corvina, 1,70; Besugos, 1,50; Chocos, 1,30, 1,35 y 1,50; Dentones, 0,35 a 0,50; Gallineros, 0,65; Gambas, 2,45; Huevas, 1,35; Jaпонesas, 1,60; Jureles, 0,65 y 0,70; Lisas, 1,60; Lúas, 0,90 y 0,95; Mojarras, 1,50; Morrallas, 0,90 y 1,10; Pescaditas, 1,15, 1,300 y 1,35; Pescadillas, 0,80 a 1,85; Pez de plata, 0,30; Pijonetas, 1,35; Rapas, 1,05 a 1,55; Rubios, 0,95; Salmonetes, 1,75 a 2,85; Sardinas, 0,80.

DEPOSITOS FRANCS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Lagomar", "A. S.", "Santa María", "Mardomingo B", "Prima", "Varón", "V. Desamparados", "Mardomingo A", "Conchita".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo en el día de la fecha los vapores siguientes: "Lagomar", "A. S.", "Santa María", "Mardomingo B", "Atlántico".

res con todo entusiasmo y pregonar que fué un éxito artístico y económico lo garantiza

CRISPÍN.

Terminada la representación, se efectuó el sorteo de un título de la Deuda, que correspondió al número 1.094.

Inauguración del "Club Rebutina"

Mañana domingo, a las siete de la tarde, se inaugurará el "Club Rebutina", reunión de entusiastas aficionados, admiradores del valiente y pundonoroso matador de novillos gaditano, que ha finalizado la actual temporada consiguiendo un éxito enorme en Barcelona, donde ha sido consagrado por la crítica como un torero de porvenir, y, por último, en Madrid, más valiente que nadie, demostrando además, que es artista, ha conseguido cortar una oreja y afianzarse, para el año próximo un puesto preeminente entre los novilleros de clases.

Todo esto ha hecho que el entusiasmo, siempre grande, de los creadores del Club, aumente, y hayan llegado a ver convertido en realidad el "proyecto de constitución" del "Club Rebutina".

Quisiéramos asistir al acto inaugural, pues al estar allí sería uno más entre los que aplaudieron siempre a José; pero, asuntos de inaplazables resolución, me alejan de Cádiz en ese día. No obstante, "P. Pito", redactor taurino de "El Faro", me representará.

Y, yo, desde Jerez, a esa hora, brindaré también por la prosperidad del nuevo Círculo, como asimismo porque, ya matador de toros, Rebutina "adorne" algunos "pedazos de pared" con apéndices cortados en las más importantes plazas de España.

Y, que José vale, es cierto; como

cierto es que los organizadores del Club merecen el aplauso caluroso de toda la afición gaditana.

VERDADES.

Movimiento obrero

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL

(Agrupación de Cádiz)

Hoy, sábado, a las diez de la noche, en el salón de sesiones de la Casa del Pueblo, celebraremos asamblea ordinaria, con el siguiente Orden del día:

- Lectura acta asamblea anterior.
- Correspondencia.
- Altas y bajas.
- Ruegos y preguntas.
- Se interesa la más puntual asistencia.

Secretaría.

U. G. T.

CONVOCATORIAS

Compañeros del Gremio de tejidos, quincalla y zapatería, asociados y no asociados, os invitamos fraternalmente a la próxima Asamblea que hemos de celebrar el domingo a las 11 en el Salón de Sesiones de la Casa del Pueblo, Arbolí, 5.

Los asuntos que figuran en la orden del día son de vital interés para nuestros gremio, y dada su trascendencia, encarecemos sinceramente la mayor concurrencia.

LA JUNTA.

GREMIAL DE ULTRAMARINOS

Por la presente se convoca a asociados y no asociados para la asamblea que se ha de celebrar el domingo, a las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo, Arbolí, 5, agradeciendo la puntual asistencia del acto por tratarse de asuntos de sumo interés para la clase.

El Secretario de la Asociación y Montepío de la Dependencia General.

LOS GRIPPE BRONQUITIS
CURACION SEGURA CON
THIOLINA DE CALBETO

Suscríbase a este periódico

Adquisición de carbón Cardiff para las bases navales de Ferrol, Cartagena y Cádiz.—Han sido detenidos dos oficiales del Ejército a los que se aplicará la ley de Defensa de la República.—Otras detenciones en Madrid.—Lo que dice el ministro de la Gobernación.—Esta tarde saldrá el señor Lerroux para París.—Las personas que le acompañan.—Monsieur Tedeschini visita al ministro de Estado.—El señor Urbaneja sa drá esta noche para Cádiz donde embarcará el lunes en el trasatlántico "Magallanes".—Reunión del Montepío de Funcionarios del ministerio del Estado.—Nuevo tratado comercial con los Estados Unidos.—El estampillado de los billetes del Banco.—Otras noticias de interés.

DESDE ALGECIRAS

(POR TELEFONO)

LA HUELGA GENERAL SOLUCIONADA -- FELICITACIONES AL DELEGADO GUBERNATIVO -- EL EMBARCO DE LOS INGRESOS DEL MUNICIPIO.

Algeciras.—Gracias a la discreta intervención del Delegado gubernativo, señor Villalobos, ha quedado totalmente solucionada la huelga general, declarada hace unos días, que ofrecía caracteres graves.

Se han desarrollado los acontecimientos sin tener que recurrir a la intervención de la fuerza pública, volviendo todos los obreros al trabajo, y siendo absoluta la tranquilidad, no habiendo tenido la población que lamentar sucesos desagradables.

Muchísimas personas, de lo más destacado de la ciudad, felicitan al Delegado gubernativo por su entereza y acierto, que supo hallar solución satisfactoria, sin recurrir al empleo de medidas de violencia.

Ha regresado el Alcalde, que se ha entrevistado en Cádiz con el Gobernador civil de la provincia, con el que trató ampliamente del embarco, por el Banco de Crédito Local, de los ingresos del Ayuntamiento, que de realizarse, mataría a la eficacia y desarrollo de la vida administrativa, surgiendo paro total del comercio e industria y obreros todos.

ADQUISICION DE CARBON DE CARDIFF PARA LAS BASES NAVALES DE FERROL, CARTAGENA Y CADIZ

Madrid.—El periódico oficial publica una disposición autorizando la adquisición de cuatro mil toneladas de carbón de Cardiff con destino a las Bases Navales de Ferrol, Cartagena y Cádiz.

HAN SIDO DETENIDOS DOS OFICIALES DEL EJERCITO, A LOS QUE SE APLICARA LA LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA -- OTRAS DETENCIONES EN MADRID -- LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION.

Madrid.—Cuanod el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, recibió a los periodistas en la tarde de hoy, al ser interrogado por éstos contestó que, efectivamente, en Valencia habían sido detenidos dos oficiales del Ejército que serán confinados.

El ministro se negó a facilitar los nombres de los indicados oficiales, agregando que aún desconocía el punto donde fueran confinados, pero que tan pronto esté al tanto de este particular lo comunicará al mismo tiempo que los nombres de los detenidos.

Dijo también el señor Casares Quiroga, que en Madrid se habían efectuado algunas detenciones.

Por último, expresó que las noticias recibidas de provincias acusaban completa tranquilidad.

ESTA TARDE SALDRA LERROUX PARA PARIS -- LAS PERSONAS QUE LE ACOMPAÑARAN.

Madrid.—Definitivamente esta tarde saldrá para París; como ya se había anunciado, el ministro de Estado don Alejandro Lerroux.

En su viaje a la capital de Francia le acompañarán los señores Madariaga, López Oliver, Jiménez y Fuster.

MONSEÑOR TEDESCHINI VISITA AL MINISTRO DE ESTADO -- EL SEÑOR URBANEJA SALDRA ESTA NOCHE PARA CADIZ, DONDE EMBARCARA EL LUNES EN EL TRASATLANTICO "MAGALLANES".

Madrid.—Entre las visitas recibidas por el señor Lerroux en la mañana de hoy, figura la del Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Tedeschini, quien estuvo conferenciando con el ministro de Estado.

Cuando éste recibió a los periodistas, a más de comunicarle su salida esta tarde para París, dijo que había estado visitándole el señor Urbaneja, quien mostróle su agradecimiento por las atenciones que se le habían dispensado durante su estancia en España.

El señor Urbaneja—terminó diciéndole el ministro de Estado—que venía con objeto de despedirse, saldrá esta

noche con dirección a Cádiz, donde embarcará el próximo lunes a bordo del trasatlántico "Magallanes", en el que piensa regresar a su país.

REUNION DEL MONTEPIO DE FUNCIONARIOS DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En uno de los salones del ministerio de Estado celebró esta mañana reunión, la directiva del Montepío de Funcionarios dependientes de dicho ministerio.

El presidente en sentidas frases, hizo patente el agradecimiento de cuantos componen el Montepío hacia el señor Lerroux, por las facilidades dadas.

También mostraron su agradecimiento al señor Madariaga y al fundador del Montepío, cuya iniciativa ha sido lograda viéndose coronado así el esfuerzo de todos.

NUEVO TRATADO COMERCIAL CON LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid.—Informes que merecen entero crédito, aseguran que han comenzado las negociaciones para un nuevo tratado comercial que próximamente se pondrá en vigor entre los Estados Unidos y España.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO, VISITAS.

Madrid.—Estuvieron visitando al titular de este Departamento, varias personas, entre éstas una comisión de empleados de banca de Cataluña, que fueron a dar cuenta al ministro del incumplimiento de las bases de trabajo por parte de los patronos, quienes han comenzado ya a efectuar el despido de empleados y obreros que tenía anunciado.

El señor Largo Caballero expresó a sus manifestantes que procedería activamente al estudio de esta cuestión, para lograr la solución más inmediata.

El ministro dió cuenta a los periodistas de la resolución de algunas huelgas que estaban planteadas.

LO QUE DICE EL SEÑOR AZAÑA ACERCA DEL SUPUESTO COMplot MONARQUICO RECIENTEMENTE DESCUBIERTO

Madrid.—Poco después de las dos de la tarde abandonó su despacho el presidente del Consejo de ministros, señor Azaña.

Interrogado por los periodistas, díjoles que próximamente se pondrá en vigor el nuevo acuerdo comercial entre España y Francia, haciendo resaltar la importancia del mismo.

Un periodista interrogó al Presidente sobre el supuesto complot monárquico, recientemente descubierto.

El señor Azaña manifestó que no sabía nada acerca de este particular, expresando que tan sólo sería una actuación policíaca.

Como los demás informadores insistieran en preguntar al Presidente acerca del repetido supuesto, Azaña contestó a su vez que no tenía noticias algunas, ni sabía los nombres de los detenidos, pues aun cuando ha intentado hablar con el director general de Seguridad, éste se encontraba ocupado, no pudiendo efectuar el Presidente lo que desaba.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA, CONCURSO PARA LA CONSTRUCCION DE DOS BUQUES TANQUES DE MIL TONELADAS CON DESTINO A LA CAMPSA.

Madrid.—Parece ser que el próximo lunes se hará pública la disposición de este departamento ministerial, por la que se saca a concurso la adjudicación de la construcción de dos buques tanques de mil toneladas cada uno, con destino a la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, Sociedad Anónima.

También publicará el articulado relativo a la prórroga del plazo para el estampillado de billetes, que terminará el día 31 del próximo mes de enero.

Asimismo señala hasta el día 15 del mismo mes el plazo fijado para el Banco de España, de entrega en sus Sucursales de pagos en billetes estampillados.

CELEBRACION DE UNA ASAMBLEA DE LA JUVENTUD INTEGRISTA

Madrid.—Bajo la presidencia del diputado agrario por Salamanca, se ha celebrado la asamblea convocada por

la Juventud integrista, en la que se trató de la campaña a celebrar para la unificación de todas las ramas tradicionalistas.

Durante la celebración del acto reinó la más completa armonía entre todos los concurrentes.

NOTICIAS DE BARCELONA -- REGRESO DE LOS DIPUTADOS CATALANES -- APERTURA DE UNA FABRICA DE HILADOS -- EN OTRA SE DECLARAN EN HUELGA LOS OBREROS POR INCOMPATIBILIDAD CON EL ENCARGADO DE LA MISMA. OTROS ASUNTOS DE INTERES.

Barcelona.—Esta mañana han regresado la mayoría de los diputados catalanes que se encontraban en Madrid con motivo de la aprobación por las Cortes del proyecto constitucional.

—Esta madrugada unos individuos se personaron en la fábrica de galletas "La Victoria", apoderándose de la caja de caudales, que trasladaron a un campo cercano, donde después de destruirla la dejaron abandonada, llevándose cuatro mil pesetas que se guardaban en su interior.

—En una fábrica de hilados se ha declarado una huelga motivada según parece porque el encargado de la misma, al discutir con una operaria sobre el subsidio de maternidad llegó a maltratarla de obras, abandonando seguidamente todos los compañeros de la obrera el trabajo.

El personal exige sea destituido de su cargo y expulsado de la fábrica el citado encargado, para volver al trabajo; pero parece ser que el Consejo de administración es contrario al despido del mencionado obrero.

—Se ha solucionado la huelga que tenía planteada otra fábrica de hilado, que ha reanudado sus tareas.

—Se ha reunido el pleno de la Unión General de Trabajadores, con el fin de nombrar a un nuevo representante de dicha organización en el seno de la Generalidad, que sustituya al que recientemente ha presentado la dimisión de su cargo.

—Se ha comenzado una campaña contra los vendedores del mercado, con motivo de la falta de peso en los artículos que expenden.

—En el Mercado de Santa Catalina han sido multados todos los vendedores por no tener los pesos debidamente contrastados.

—En la Audiencia se ha visto la causa contra el individuo que mató a Joaquín Casal.

Según parece el citado individuo fingiéndose de la guardia cívica, sacó de su domicilio al Casal, llevándolo a un campo cercano, donde le causó la muerte.

LA ASAMBLEA DE PADRES DE FAMILIA

Madrid.—A las diez de la mañana ha dado comienzo la Asamblea organizada por la Asociación de Padres de Familia, asistiendo representaciones de 30 provincias.

Preside José María Sopranet, quien dirige un saludo a la Asamblea, haciendo una propuesta a la mesa, integrada por los representantes de Bilbao, Cádiz, Castellón, Granada y Barcelona.

Se pusieron a discusión distintas proposiciones, haciendo uso de la palabra el señor Robles, quien hizo proposición relativa a la preparación que debe darse a los hijos de ambos sexos, cuya deficiente educación es culpa de los padres en la mayoría de los casos.

Otro asambleista pidió se suprimieran las películas obscenas, se cerraran los cabarets y se trabajase por la prohibición de las publicaciones pornográficas.

El delegado de Vizcaya apuntó el peligro que representaba la campaña de la Prensa antirreligiosa, contra la que dijo hay que luchar y a favor de la Prensa de derecha.

Habló también de la instalación de la Escuela laica que se une en ideología a la de Toledo, afirmando la conveniencia de la preparación de la catequesis, extendiéndose en diversos pormenores.

Por último, los asambleístas dirigieron un telegrama de adhesión a cierta ex personalidad de la iglesia española, a quien vitorearon.

Esta tarde continuarán las deliberaciones de la Asamblea.

LOS HERIDOS EN LA COLISION HABIDA CON LA GUARDIA CIVIL

Córdoba.—Comunican de Bujalance que los individuos que resultaron heridos en la colisión habida con la fuerza de la Guardia Civil, son: Antonito López Galindo, herido gravísimo en el vientre; Antonio Moreno Porcuna, en la región precordial, de pronóstico grave; Juan Cabello Traperero, herido de gravedad en la espalda, y Carlo Navarro Rico, herido en la clavícula izquierda, de pronóstico menos grave.

Todos los sujetos heridos lo han sido con armas de fuego.

Fueron asistidos primeramente en el Hospital del pueblo, siendo luego más tarde trasladados a Córdoba en un camión, ingresando en el Hospital Provincial.

EL ALCALDE PUBLICA UN BANDO PROHIBIENDO LA FORMACION DE GRUPOS

Córdoba.—Cumpliendo órdenes recibidas del gobernador, el alcalde de Bujalance ha publicado un bando, en el que se prohíbe terminantemente la formación de grupos, con objeto de evitar la posible repetición de los lamentables sucesos ocurridos en dicho pueblo.

LOS COMERCIOS ABREN SUS PUERTAS

Córdoba.—Los establecimientos de comercio de Bujalance, que al ocurrir los sucesos de aquel pueblo cerraron sus puertas, volvieron a abrirlas esta tarde, restableciéndose la tranquilidad.

No obstante, la benemérita siguió patrullando por las calles.

Han sido practicadas varias detenciones, siendo conducidos los detenidos a la Cárcel de Córdoba.

LA HUELGA TIENE A LA TERMINACION

Córdoba.—Se espera que la huelga de Bujalance sea solucionada prontamente, debido al mejoramiento del tiempo.

Créese que muchos obreros reanudarán el trabajo, pues parece ser que los huelguistas se hallan divididos en cuanto se refiere al conflicto.

DERRUMBAMIENTO DE UNA TORRE DE IGLESIA

León.—En el pueblo llamado Cillanueva se derrumbó la torre de la iglesia, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales, aunque cayó sobre la calle principal.

ACERCA DEL PALACIO DE LA MAGDALENA

Santander.—La Federación de Propietarios de Autobuses proyecta para el próximo domingo una manifestación, con objeto de pedir al Gobierno revierta el Palacio de la Magdalena, para que se utilice en la forma conveniente, pues se pretende ofrecer el Palacio como residencia veraniego del futuro Presidente de la República.

FUNERALES POR EL ALMA DE DON JAIME DE BORBON

Valencia.—En Sueca se celebraron funerales por el alma de don Jaime de Borbón, terminados los cuales, los concurrentes se trasladaron al Circulo Tradicionalista, ante cuya puerta un grupo de mujeres dió diversos vivas en contestación a otros mueras a la Religión, proferidos por varios exaltados.

Las autoridades hicieron varias detenciones, y aunque en los primeros momentos se temía que iban a llegar a las manos, la normalidad se restableció poco después.

HUELGA DE PESCADORES POR SOLIDARIDAD

San Sebastián.—Ha visitado al gobernador una comisión de armadores de barcos pesqueros, para darle cuenta de que las tripulaciones se han declarado en huelga por solidaridad con sus compañeros de Gijón.

LOS CONFLICTOS DE VALENCIA

Valencia.—Con referencia a la noticia comunicada por nuestro correspondiente en Valencia el 11 del corriente, de que en Oliva se hallaba paralizada la recolección de naranjas por las coacciones que ejercía la Agrupación de Trabajadores al tratar de imponer la exclusividad de trabajo para sus asociados, recibimos un telegrama suscrito por don Bernardino León y don Benjamín Termes, representantes respectivamente del Sindicato Agrícola Olivense y de los exportadores de naranja, expresando que los

exportadores estaban dispuestos a las mayores concesiones y remuneraciones de trabajo, y que felizmente hoy, con intervención del delegado provincial de Trabajo y con asistencia de los exportadores obreros, se convinieron las bases y se estableció la Bolsa del Trabajo.

IMPOSICION DE MULTAS

Bilbao.—El gobernador ha impuesto multas de 500 pesetas a cinco detenidos con motivo de los sucesos de anteayer; de 250 pesetas a la Fonda Eibarresa, por no enviar nota de los huéspedes, y de 50 pesetas al restaurante Iزارo, por la misma causa.

EL PROBLEMA HOSPITALARIO DE BILBAO

Bilbao.—En la Diputación se ha reunido nuevamente la Comisión mixta, que se ocupa de dar solución al problema hospitalario de Bilbao.

En primer lugar se trató de una fórmula para proceder al traslado de 25 tuberculosos aislados en el Hospital al nuevo de Santo Domingo, discutiéndose qué corporación ha de ser la que satisfaga la estancia de esos enfermos.

No se adoptó ningún acuerdo definitivo.

Se habló seguidamente de la ampliación del Hospital, y el Ayuntamiento defendió como fórmula suya el plan de obras primitivo.

La Diputación no llevaba propuesta por su parte, pero en conversación sostenida por el presidente con los periodistas, manifestó su impresión que parece la de la Diputación, de que la construcción de un nuevo edificio hospital es ya imprescindible.

Mañana, a las cuatro de la tarde, volverán a reunirse para seguir tratando del asunto.

LA REORGANIZACION DEL SOMATEN CATALAN

Barcelona.—Esta mañana estuvo en el cuartel general de la cuarta división el señor Franch, perteneciente a la Comisión organizadora de los Somatenes armados de Cataluña.

Al recibir a los periodistas, el general Batet les dijo que la visita del señor Franch había tenido por objeto tratar de la reunión que celebrará el próximo martes la Comisión organizadora de los Somatenes armados de Cataluña, en la que se procederá a la reorganización del Somaten.

El general Batet, hablando del Somatenes ciudadano, dijo que el del centro de la ciudad de Barcelona había sido disuelto cuando el advenimiento de la República.

EL AYUNTAMIENTO DE AVILA COCA UNA LAPIDA

Avila.—En la sesión del Ayuntamiento, el alcalde tuvo que ocupar un espacio para defenderse de las apreciaciones de la minoría socialista, sobre la lentitud de sus gestiones para dar trabajo a los obreros parados, entre ellas las obras de las escuelas.

Hubo incidentes entre un concejal republicano y el presidente de la Casa del Pueblo, que es segundo teniente de alcalde.

Reconoció el Ayuntamiento que el retraso en las obras de las escuelas y la colocación de los de parados depende sólo del ministerio, elogiándose la labor del alcalde, que volvió a ocupar la presidencia.

Se acordó colocar una lápida con el nombre de la República en la plaza de Santa Teresa, e instalar la lápida de esta plaza en la casa donde nació la santa.

El acto se celebrará el domingo.

LA RECOLECCION DE LA NARANJA EN CANTARROJA

Valencia.—Esta mañana, en el Gobierno civil, el comisario de Policía afecto a las cuestiones sociales, señor Seseña, ha celebrado una conferencia de tres horas con terratenientes y obreros naranjeros del pueblo de Cantarroja, a la cual conferencia ha asistido el alcalde con una comisión de ediles para ver de resolver las cuestiones obreras relacionadas con la recolección de la naranja.

LOUGHRAN VENCE A PAULINO POR DECISION DE LOS JUECES

Nueva York.—En el combate Paulino-Loughran ha vencido el segundo, por decisión de los jueces.

MOVIMIENTO EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD -- LOS PERIODISTAS NO LOGRAN HABLAR CON GALARZA.

Madrid.—Anoche se advertía en la Dirección general de Seguridad una gran actividad, teniendo noticias de la práctica de varias detenciones.

Se espera la declaración de Galarza quien no lograron ver ayer los periodistas con motivo de encontrarse bastante ocupado; haciéndose numerosas cábalas y suposiciones acerca de este movimiento extraordinario en la Dirección general de Seguridad.

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRA CAUSA LA MUERTE A DOS OBREROS

Santander.—En las obras del ferrocarril cercanas a esta población un desprendimiento de tierra causó la muerte a dos obreros que se encontraban trabajando en aquellas inmediaciones.

LOS ESTUDIANTES DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Mañana domingo los estudiantes católicos de esta capital celebrarán una reunión para pedir la libertad de enseñanza.

REUNION DEL COMITE PARITARIO DE PRENSA DE BILBAO

Bilbao.—Con asistencia de los elementos que lo integran celebró reunión el Comité Paritario de Prensa, acordándose elevar la propuesta de los periodistas que desean la implantación del sueldo mínimo de cinco mil pesetas.

También se hicieron otras peticiones profesionales.

MATEO DE LA OSA PUESTO "K. O."

Nueva York.—Sandwin venció a Mateo de la Osa por K. O. en el sexto asalto del combate.

El boxeador español Mateo de la Osa ha sido trasladado a uno de los hospitales de esta capital, por orden de los médicos, para ser convenientemente atendido de las heridas por sufrir en la boca y en un ojo, producidas por el combate de boxeo en que ha tomado parte esta noche.

El combate anterior al de Paulino-Loughran ha sido el de Mateo de la Osa-Ten Sandwin, cuyos pesos fueron: Sandwin, 202 libras; Mateo de la Osa, 186.

El encuentro estaba concertado a diez "rounds", pero terminó en el sexto por K. O. de la Osa, que cayó sobre el tapiz a los 96 segundos de haber empezado este "round".

En el segundo asalto la Osa logró derribar a su contrario, que se levantó cuando el árbitro contaba nueve; prosiguió el encuentro y en el "round" siguiente de nuevo derribó a su contrario, al que se contó hasta cuatro.

También de la Osa fué al tapiz al final de este asalto, contándosele únicamente dos.

Cuando los púgiles se retiraron a sus respectivos cuartos, Mateo de la Osa estaba casi ciego, pues le manaba sangre de unas heridas que se le habían abierto en los ojos; también arrajoba sangre por la nariz.

Los "rounds" cuarto y quinto no tuvieron gran emoción, suministrándose los boxeadores golpes de alguna precisión.

Al iniciarse el sexto, Ted Sandwin se lanzó contra de la Osa de una manera furiosa, buscando el dejar a su contrario fuera de combate, lo que logró en seguida, cayendo de la Osa pesadamente sobre el tapiz, privado de conocimiento; como tardara en volver en sí, y por boca y nariz arrojase alguna sangre, que no se contenía, los médicos dispusieron el traslado de la Osa a un Sanatorio para ser reconocido con cuidado.

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Tokio.—Informes autorizados aseguran que el general Monjo, ha expuesto a sus superiores la decisión de que se le den amplias atribuciones para asegurar la tranquilidad en el país, así como también para que tome medidas encaminadas a la defensa del posible ataque del general Chang Siú.

Londres.—Comunican de la Mandchuria que en los vuelos de reconocimiento efectuados por pilotos japoneses han advertido que además de los refuerzos recibidos por los soldados chinos, éstos han recibido veintidós cañones y cuarenta morteros de trinchera.

Puerto de Santa María

FALLECIMIENTOS

Después de penosa enfermedad, ha fallecido la distinguida señora doña Josefa Verger, esposa del culto procurador y ex alcalde don Ramón Varela Campos.

También han fallecido el acreditado industrial don Fernando Pasages, y la señora doña Juana Lavilla de Valmaña.

A las respectivas familias damos nuestro más sentido pésame.

BAUTIZO

En la Prioral ha sido bautizado solemnemente, imponiéndose el nombre de Luis Gonzaga de la Santísima Trinidad, un hijo de los señores de García de Leaniz (don Luis).

Fue apadrinado por la abuela paterna doña Pilar López, viuda de García de Leaniz, y don José Suárez Alvarez.

DE REGRESO

Regresó de Madrid, el valiente diestro Manolo del Pino (Niño del Matadero).

Nuestra enhorabuena por el triunfo obtenido.

NATALICIO

Con felicidad ha dado a luz una niña, la esposa de don Ernesto Martínez Campos.

NOVENA

Ha terminado la solemne novena de Animas, que con gran solemnidad se ha venido celebrando en la parroquia de San Joaquín.

EL CORRESPONSAL

CRONICA TAURINA

NO ERA VERDAD.—MANOLO BIENVENIDA SEGUIRA SOLTERO POR AHORA :

Con relación a una pintoresca información publicada por el periódico "Informaciones", sobre el casamiento de Manolo Bienvenida con la aplaudida artista Luisita Esteso, el matador de toros ha publicado una amplia rectificación en toda la Prensa madrileña, afirmando que por ahora no tiene más novia que el toro.

BIOGRAFIA TAURINA.—TOROS Y PAN

Se acaba de publicar un libro de romances toreros.

Su autor, el poeta levantino, con nombre y fama entre los vanguardistas, es Rafael Duyús y el título del libro "Toros y Pan".

La obra contiene tres romances dedicados a Cagancho, Gitanillo de Toros y Pan, y Manolo Mejías Bienvenida.

Romances bien hechos que "saben" a García Lorca y Alberti. Poesía nueva. El libro merece leerse.

Buena adquisición para la bibliografía taurina!

HA FALLECIDO FERNANDO PERALTA :

Ha dejado de existir, tras larga y penosa dolencia, el que fué notable banderillero, Fernando Peralta.

En la mañana del pasado martes se celebró el entierro del desgraciado ex torero y al acto concurren varios amigos y antiguos compañeros del finado.

En paz descansen.

UNA NOTA DE LA UNION DE PICADORES Y BANDERILLEROS DE LA REGION ANDALUZA :

La directiva de esta entidad nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"La Unión de Picadores y Banderilleros de la región andaluza pone en conocimiento de todos los particulares y compañeros que contribuyeron con sus donativos a la suscripción abierta por esta Unión, y los se-

ñores Gildo Fernández, a favor del banderillero Fernando Peralta (que en paz descansen), que el producto de la misma se le estuvo pasando durante su enfermedad un socorro de diez pesetas diarias abonándose también los gastos de entierro y sepultura, y entregándosele el sobrante de la suscripción a su viuda.

Por lo que esta Unión y los señores Gildo Fernández dan a todos las gracias por haber contribuido a esta obra de caridad.

¡Y LUEGO DICEN!— 200.000 PESETAS PARA LA BENEFICENCIA DE BILBAO :

La Junta administrativa de la Plaza de toros de Vista Alegre, de Bilbao, ha acordado repartir entre la Casa de Maternidad y el Hospital civil, la cantidad de 200.000 pesetas, a cargo de las utilidades obtenidas durante la temporada última.

En el año anterior, en la temporada de 1930, se repartieron cien mil pesetas más, pero hay que tener en cuenta que en la construcción de la enfermería, colocación de la básica y en otras obras de menor importancia, se han destinado noventa mil pesetas. Es decir, que los beneficios han venido a ser, poco más o menos, los mismos.

VERDADES.

Agarrotado
impedido de toda actividad
vive el ser débil, anémico,
depauperado.

Tomando el Jarabe
HIPOFOSFITOS
SALUD
se recobran indefectiblemente las energías, el vigor y la salud.

Esta aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Vd.
JARABE SALUD
para evitar imitaciones

COSAS QUE PASAN

MALOS TRATOS DE PALABRAS

El guardia municipal número 62, José Morales, presentó detenido en la Comisaría de Vigilancia a José Campaña Ferrari, de 59 años de edad, de oficio lbañil, con domicilio en la calle San Dimas número 6, el cual encontrándose en estado de embriaguez en la calle Doctor Ramón y Cajal, maltratado con palabras malsonantes al industrial Francisco Ortega Lemo, de treinta años, que habita en Patrocinio número 2, dando lugar a un fuerte escándalo.

DENUNCIADO POR SOSPECHOSO

Los serenos Luis Cantero y Juan

Reina, a la una de la madrugada anterior, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a los que dijeron ser y llamarse Leonardo Alvarez de San Severo, de veinte años de edad, que vivía en Topete número 4, y José Padilla Vega, de 18 años, soltero, que habita en Portería de Capuchinos, 8; los cuales presentaron denuncia contra Antonio Vega Suárez, de 28 años, que tiene su domicilio en Garaicoechea número 19, el que se "entretenía" mirando por las ventanas de varias casas de la calle Portería de Capuchinos, despertando sospechas de los primeros.

El Vega fué también conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde se formalizó la correspondiente partida.

INSULTOS Y AMENAZAS

A las tres y quince de la madrugada de hoy, personáronse en la Comisaría de Vigilancia los serenos Juan Domínguez y José García, presentando a los que dijeron ser y llamarse Manuela Fernández Navarete, de 41 años de edad, que habita en la calle San Isidro número 1, y Antonio Yungler Laitón, de 46 años, natural de Jerez, con domicilio en esta capital en la Posada de Garaicoechea.

Ambos fueron conducidos a la expresada Comisaría, porque la Manuela denunció a los serenos que momentos antes había sido insultada y amenazada por el Antonio, quien le dijo "le iba a cortar la cara". El hecho ocurrió en la calle Fabio Rufino, promoviéndose el consiguiente escándalo.

GOBIERNO CIVIL

SI NO CLAVADOS...

Si no clavados, si pegados a las "verdeasientadas" sillitas del Gobierno civil, esperamos, comentando las interrupciones, algunas atinadísimas, del señor Pérez Madrigal y las oportuni-simas y valientes del señor Muñoz Martínez—que lo diga si no el señor March—en el Parlamento, desde las dos menos dos minutos y once segundos hasta las tres menos doce y acato, hora en la que el señor Gessa, secretario particular del gobernador, nos anuncia que éste nos va a recibir.

Pasamos al despacho sonrientes; ya habíamos empezado nuestras notas de hoy. Esperamos continuarla y el señor Taltabull, deferentísimo siempre con los reporteros, dice:

—No quiero haceros esperar más. Ya es tarde. Son muchas las visitas recibidas. El reloj corre demasiado. Pero ustedes me dispensarán. Hoy no hay nada sobre asuntos políticos ni sociales. Todo tranquilo.

Me ha visitado—agrega—un grupo de amestros nacionales, representados por don Salvador Guillén, que me hizo a conciencia, si hemos de juzgar por la recepción que le dió Broadway al estrenarse ahí recientemente.

Mary Astor es de las artistas a quienes ha beneficiado el cine sonoro, pues aunque su hermosura le dió prominencia desde que ganó un certamen de belleza en Chicago, nunca obtuvo en las silentes tanta fama como la de que ha gozado desde su memorable triunfo en la alta comedia "Holiday" de Ann Harding, por las cualidades fonogónicas de su voz. Sus triunfos, a partir de esa película, la ponen al nivel de las estrellas más ple-caras.

"La Mujer Astuta" es una película de asunto sano y divertido, que se puede recomendar a los elementos más morales de la sociedad, pues ni en su trama ni en su interpretación hay nada que pueda herir la susceptibilidad más refinada de grandes y pequeños. Eso sí, para los hombres será una lección más que les hará ver los ardidés de que echa mano la mujer cuando de defender lo suyo, legítimamente, se trata...

OPERARIO DE HONOR

Hemos visto en el Gobierno, el título de operario hecho a favor del alcalde de San Fernando, que dice así:

S. E. de C. N.—Talleres Artillería.—La Carraca y San Carlos.

Tarjeta de identidad del operario honorario don José Quevedo Moreno.

Profesión: Intercesor y mártir. San Fernando 22 octubre 1931. Y está respaldado el título con lo siguiente:

"Querido alcalde: Por si este operario es uno de los pocos que le queda por recomendar, le envía la tarjeta, para facilitar su gestión.—Su afmo.—Está firmado."

Lo que prueba que el señor Quevedo trabaja incansablemente porque vuelvan al trabajo los obreros todos de la Constructora.

Nuestro aplauso.



LA MUJER ASTUTA

Todas las mujeres lo son, unas más y otras menos, y las que no lo son es porque no han tenido la oportunidad de ejercitar sus dotes naturales en defensa de lo que es suyo, de lo que les pertenece por derecho propio. Si desea ver la astucia femenina en todo su apogeo y comprobar la fortaleza de alma de una mujer, llena de ilusiones, de un viaje a Europa y se encuentra a su marido envuelto en los rubios encantos de una sirena y las artimañas de la madre de ésta, y que, en un caso que cualesquiera otra persona hubiera dado por perdido, se dedica ella, con verdadera perspicacia femenina, a vencer las sutilezas de su rival con sus propias armas, si se desea ver ello no hay que dejar de asistir a la exhibición de la alta comedia "La Mujer Astuta" (que acaba de estrenarse en el "Roxy" de Broadway), cuando se pase por las pantallas de nuestros cines.

La RKO le encomendó a Gregory La Cava la dirección de esta comedia con amplio conocimiento de sus habilidades en el hilvanado de situaciones hilarantes—como lo demostró La Cava con la descaharrante cinta "Enriquezándose", de Edna May Oliver, Ivan Lebedeff y Hugh Herbert—y le asignó los papeles principales a Mary Astor, Robert Ames, Noel Francis, Edward Everett Horton y John Halliday. Con tan buen reparto como este y con un argumento de interés universal, tuvo La Cava amplio leño donde esparcirse y a la fe cierta que lo hizo a conciencia, si hemos de juzgar por la recepción que le dió Broadway al estrenarse ahí recientemente.

Mary Astor es de las artistas a quienes ha beneficiado el cine sonoro, pues aunque su hermosura le dió prominencia desde que ganó un certamen de belleza en Chicago, nunca obtuvo en las silentes tanta fama como la de que ha gozado desde su memorable triunfo en la alta comedia "Holiday" de Ann Harding, por las cualidades fonogónicas de su voz. Sus triunfos, a partir de esa película, la ponen al nivel de las estrellas más ple-caras.

"La Mujer Astuta" es una película de asunto sano y divertido, que se puede recomendar a los elementos más morales de la sociedad, pues ni en su trama ni en su interpretación hay nada que pueda herir la susceptibilidad más refinada de grandes y pequeños. Eso sí, para los hombres será una lección más que les hará ver los ardidés de que echa mano la mujer cuando de defender lo suyo, legítimamente, se trata...

CUPIDO VENCE A DOS SOLTEROS PROMINENTES

A Wesley Ruggles y a Richard Dix, conocidos director y actor, respectivamente, de la RKO—a quienes se tenía en la Mecca del cine como solteros empedernidos—les ha llegado la hora solemne de contraer nupcias y ambos han doblado

las rodillas ante los dictados del poderoso ciego alado.

Del romance de Arline Judge con Wesley Ruggles ya se habían percatado los fanáticos y la noticia de su casamiento no causará la tremenda sorpresa que el casamiento inesperado de Winfred Coe con Richard Dix trae consigo. Este último, por lo reservado, se lleva la palma pues nadie se había dado cuenta del noviazgo de tan prominente as de la pantalla. El hecho de que Winfred Coe no pertenece al Cine podría servir, sin embargo, como explicación del siglo con que se condujeron, pero no excusa—inl con mucho!—el placer que les robaron a los amantes del cine de saber, paso a paso, el progreso del romance que los colocó, atadidos, dentro de las columnas templarias de Himeneo.

La boda de Arline Judge y Wesley Ruggles es la culminación de un amor fulminante, a primera vista, que se posesión de ellos desde que un amigo los presentó en una soirée, sobre cuyo amor Cupido extendía sus alas diariamente, ya que ambos—él como director y ella como intérprete—se han estado viendo día tras día durante la confección del estupendo drama de la juventud contemporánea, "Are these our children" (¿Son estos nuestros hijos?), y se presume que decidieron contraer nupcias tan pronto como terminasen dicha película en los talleres de la RKO-Radio Pictures. La boda tuvo lugar en la casa de Wesley Ruggles, de Beverley Hills, ante un grupo selecto de 100 invitados. Grace Oram fué la doncella de honor y Adele Rogers St. John y Leila Hyams las madrinas. Charles Ruggles, hermano del desposado, fué el padrino. Después de la suntuosa recepción salieron los recién casados a gozar de su luna de miel en un viaje de bodas por la provincia canadiense de la Columbia Británica. No ha habido otra boda como esta que haya excitado tanto la imaginación de Cinelandia desde que Bebé Daniels, la inolvidable Rita de "Río Rita", unió sus destinos con los de Ben Dyon.

El nudo que teminó con el celibato de Richard Dix fué atado en una forma más espectacular, de acuerdo con las inclinaciones de tan bizarro personaje. Veinticuatro horas después de que anunció su compromiso matrimonial y de que declaró que la boda se celebraría en diciembre, ella y él, acompañados por J. Walter Ruben y Josephine Brimmer (hermana de Richard Dix) como padrinos, emprendieron el vuelo en un aeroplano con destino a Yuma (Arizona), en cuya ciudad se solemnizó la ceremonia ante el juez Freeman.

La novia, Winfred Coe, es hija de un prominente hombre de negocios, retirado, de San Francisco, y pertenece a la mejor sociedad de la capital californiana. Ya se preparan las numerosas amistades de ambos para celebrar el acontecimiento con una serie de fiestas tan pronto como retornen los recién casados de su viaje de boda.

Richard Dix acaba de terminar la interpretación del interesante drama cinesco "Secret Service" y aún le quedan por encarnar los roles protagónicos de las super-producciones RKO "The Lost Squadron", "Frontera" y "Marquita".

Por los pueblos

SE INCENDIA UN ALMIAR DE PAJA La guardia civil de Setenil, comunica que en la madrugada de ayer y en un corralón situado en la "Parada del Quinto", de dicho término, propiedad del vecino de esta villa Pedro Cueto Gutiérrez, se incendió un almiar de paja, quemándose cien cargas de éstas, catorce haces de cañas y doce "tabicones", calculándose las pérdidas en unas 600 pesetas.

Practicadas diligencias se supone el incendio fuera intencionado, por la hora en que se ha producido y por llevar más de quince días que ni el dueño ni otra persona penetrara en el mismo, que está cercado por una

pared de dos metros de altura, habiéndose instruido el oportuno atestado, poniendo el hecho en conocimiento del Juzgado correspondiente.

HURTAN BELLOTAS Y GORCHOS

La benemérita de Almoraima denuncia a los vecinos de San Roque, Gonzalo Pros Delgado, Andrés Sánchez Ortiz y Diego Medina Mendoza, que fueron sorprendidos en la "Dehesa Chapatal", a los dos primeros con 18 medios de bellotas, y al tercero con dos quintales de corcho, cogidos en dicha finca, sin autorización de su propietario, por lo que se ha dado conocimiento al Juzgado correspondiente.

También fué denunciado por hurtar leña en la susodicha finca "El Chapatal", el vecino de San Roque, Antonio Niebla Collado.

Accidente en el matadero

Esta mañana, encontrándose efectuando las faenas de su cometido, el oficial matarife Manuel Díaz Cruz, se desprendió un carril, alcanzándole y produciéndole dos heridas contusas en la región occipital, otra penetrante en la pierna derecha y contusiones en la región escapular derecha, de pronóstico reservado.

Fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro del distrito de Segismundo Moret, y pasándose el correspondiente parte a la Compañía aseguradora.

Dos operarios de Servicios Eléctricos sufren quemaduras en la central de Argüelles

Cuando se encontraban trabajando en el arreglo de un contador en la Central que en la plaza de Argüelles, tiene establecido los Servicios Eléctricos de la ciudad, los operarios de la misma José Gil Gordón, de 36 años, que vive en Sur, 44, y Rafael Montero Pastrana, que vive en M. Coprani, 4, sufrieron: el primero quemaduras de segundo grado en la mano derecha, antebrazo izquierdo y el mismo lado de la cara; y el segundo quemaduras en ambas manos, de las que fueron asistidos de primera intención en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, por el doctor Gómez Plana y practicante señor Marchante.

Inmediatamente de ocurrir el accidente fué avisado el médico de la Compañía de Seguros de Servicios Eléctricos, quien según nos dicen reconoció también a los lesionados.

Estos, después de ser asistidos, fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar el domingo, a las doce y treinta de la tarde, en la Plaza de Mina, la Banda Municipal:

Primera parte:

1. "España Republicana", pasodoble. (Primera vez).
2. "La niña Mersé", danzón. (Primera vez).
3. "Coppelia", Leo Delibes; suite de danzas.
4. "Carmen", G. Bizet; selección.

Segunda parte:

1. "Las pavas", E. Rosillo; fragmentos. (Primera vez).
2. "La Feria", suite española: I Los toros.—II "La reja".—III "La zarzuela".
3. "La picara molinera", P. Luna; fantasía.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

mente a los Colegios oficiales de Agentes comerciales:

a) Procurar por todos los medios el prestigio de la profesión que les está encomendada.

b) Impedir el ejercicio clandestino de la Agencia comercial.

c) Acreditar la personalidad del Agente, como garantía debida al productor y al comerciante, fomentando asimismo el espíritu de relación entre todos ellos.

d) Evitar por todos los medios a su alcance toda suerte de competencias ilícitas y desleales.

e) Fomentar la cultura profesional, mediante la creación de cursos y enseñanzas oficiales, para la formación del Agente comercial.

f) Organizar misiones comerciales para el fomento de mercados bajo la tutela y dirección del Estado.

g) Poner en constante relación a los Agentes de todos los Centros productores y consumidores de España para fomentar el intercambio.

h) Auxiliar a la Administración pública, facilitándole cuantas noticias y estadísticas se refieran a la producción y al comercio en general.

i) Procurar mejoras que redunden en beneficio de la profesión, desarrollando todas aquellas iniciativas que beneficien a los colegiados, a cuyo efecto establecerán Instituciones de previsión, mutualidades, viviendas económicas, etc., etc.

Art. 15. El gobierno y administración de los Colegios oficiales de Agentes comerciales reside de un modo permanente en su Junta directiva, sin perjuicio del acatamiento debido a los acuerdos legalmente adoptados por las Juntas generales.

Los Colegios, a su vez, dependen profesionalmente, de un modo inmediato, del Comité Ejecutivo Central, residente en Madrid.

Art. 16. Las Juntas de los Colegios estarán compuestas por siete miembros directivos, como mínimo, y diez como máximo.

Tendrán necesariamente un Presidente, un Vicepresidente, un Contador, un Tesorero y un Secretario.

Art. 17. Los cargos de las Juntas directivas de los Colegios durarán tres años, renovándose por terceras partes cada año. Pero con el fin de establecer el ciclo normal de esta re-

misma Junta del Colegio, en primera instancia, con apelación, en un plazo de ocho días ante el Ministerio de Economía Nacional.

Las vacantes que ocurran por cualquier causa antes de vencer el término reglamentario, serán cubiertas interinamente por la Junta directiva.

Art. 21. Los Colegios oficiales de Agentes comerciales podrán reunirse en Asambleas nacionales o regionales siempre que lo estimen necesario, para fines relacionados exclusivamente con el ejercicio de su profesión.

De la celebración de estas Asambleas deberán dar cuenta previa al Ministerio de Economía Nacional.

Art. 22. Sin perjuicio de las facultades propias del Comité ejecutivo Central, los Colegios podrán en todo caso dirigirse en petición a los Poderes públicos para obtener mejoras y beneficios que les afecten, y gozarán de la más amplia autonomía, ejerciendo en su respectiva demarcación todas las funciones que le son específicas.

Art. 23. Los Colegios oficiales de Agentes comerciales redactarán un Reglamento para su régimen interior,

exigidas caso de no atender al requerimiento. Si el Agente clandestino no atiende la invitación, la Junta de Gobierno incoará un expediente contra el mismo, en el que, con mayor número de pruebas que pueda aportarse, se hará constar que el expediente ejerce la profesión, que se le ha requerido debidamente y que se puso de manifiesto el pliego de cargos para su defensa.

El Colegio elevará la propuesta de sanciones al Ministerio de Economía Nacional.

Art. 9.ª Una vez admitido un Agente comercial en un Colegio cursará inmediatamente su alta en la contribución que le corresponda.

Ni los Colegios Oficiales de Agentes comerciales ni el Comité ejecutivo Central podrán señalar o imponer tarifas, honorarios o comisiones determinadas, ni establecer a favor de los colegiados o de determinado sector de los mismos ventajas, monopólios o gravámenes que pesen sobre la industria o el comercio.

Art. 10. Los Colegios oficiales de Agentes comerciales expedirán a sus Asociados carnets de identidad en

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Linea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 9 y 23 de Noviembre de 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de Noviembre de 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 y 30 de Noviembre de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 29 de Octubre y 26 de Noviembre de 1931: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del día anterior a su anunciada salida.

Linea Canarias..Cádiz..Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 9 y 23 de Noviembre de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 16 y 30 de Noviembre 1931: Motor-nave CIUDAD DE CADIZ.

Linea Cádiz..Larache..Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas

Servicio comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia Palma Mayorca y Barcelona.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Martes 17 de Noviembre de 1931
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo y Tánger.—Admiten pasaje para los puertos de escala.

Linea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 21 Noviembre de 1931, el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia, y Barcelona.

Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, el 14 de Noviembre 1931

Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 28 Noviembre de 1931.

Saldrá de Cádiz: El vapor POETA AROLAS, 31 de Octubre de 1931.

Linea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el 20 de Noviembre 1931, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de Diciembre de 1931.

Llegarán de Fernando Poo el 2 de Noviembre de 1931, el vapor LEGRZPI y el 3 de Diciembre, el vapor TEIDE continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
TELÉFONO NUM. 2214

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES
Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

PASTILLAS
MERINO
QUITAN LA
TOS
Las recomiendan los médicos
Llevar el aval de un prestigio de la Medicina española
UNA PESETA TUBO



Barcelona: Vía Layetana, 2 Madrid: Plaza de las Cortes, 6

SERVICIO DE CABOTAJE

El martes día 17 Noviembre saldrá para Barcelona, con escalas en Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante y Valencia, el vapor

RIO-NAVIA

Para informes y pasajes en la Delegación de la Compañía: Isaac Peral, 24

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEJICO

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 Noviembre, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de Diciembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 Noviembre de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS,

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía Capilla Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Noviembre de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Habana y Santiago de Cuba (fac.)

Próxima salida de Cádiz 12 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Noviembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida de Cádiz el 29 de Noviembre.



Manos limpias.

Ya no es una preocupación dedicarse a trabajos que ensucien o manchen las manos; con sosa SOLVAY quedarán limpias en el acto.



NO ESTROPEA LAS MANOS

EXLIJASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA
Deventa en las buenas droguerías y establecimientos similares

FABRICA DE

BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc.

Grandes talleres de fundición, motores eléctricos DIESEL, GASOLINA, etc.

Entrega inmediata

“LUZ Y FUERZA”

VIUDA DE RAMON MADURGA

Avenida de Madrid, 193-95

Teléfono, 40-75 - 7 ARAGOZA - Apartado, 254

TALLERES ESTABLECIMIENTOS CERON-MORENO DE MORA, NUM. 4.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Federación de fabricantes de aceite de orujo de España

EL CIERRE DE LAS FABRICAS
Ha sido probada públicamente la imposibilidad de poner en marcha la industria nacional de producción de aceite de orujo, sin quebranto cierto de la misma, a causa del funesto régimen vigente para la importación de grasas con destino a la fabricación de jabones.

Por ello sería elemental y obligada medida de prudencia abstenerse de abrir las fábricas. Mas el hecho que nos consta de manera cierta de que el Gobierno se ocupe de resolver tan importante problema y que lo hace con la urgencia que el caso requiere, si bien no sea posible esperar que la solución venga con la brevedad deseada, por exigencias de un pro-

fundo estudio, no aconseja tomar por el momento tal determinación.

En la reunión celebrada en Sevilla el día 8 del actual, presentes en ella la gran mayoría de fabricantes de aceite de orujo de Andalucía, se acordó espontáneamente y por unanimidad la apertura de nuestras fábricas y participar este acuerdo a los demás compañeros de España.

Tal acuerdo fué tomado con el espíritu de evitar todo conflicto con el deseo de colaborar con el Gobierno en la intensificación del empleo de obreros y con la firme esperanza de que el pleito sostenido por los fabricantes de aceite de orujo desde hace varios años quedaría por fin fallado con una justa sentencia en beneficio de la Economía Nacional.

En representación de la Federación de Fabricantes de Aceite de Orujo,
Daniel Mangrané Escordó.

FABRICA DE PAN

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad: ::
Teléfono

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor). 13 de 1 a 3

Notas de México

Ciudad de México.—El Consejo Universitario aprobó anoche la proposición que le fué sometida por la Confederación Nacional de Estudiantes, respaldada por la Academia de Profesores y Alumnos de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales, en el sentido de que la Universidad Nacional Autónoma designará doctor honoris causa al ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de la

República del Paraguay, doctor don Juan José Soler.

Este diplomático se ausentará de nuestro país el próximo 24 del presente mes, pues lleva la representación de su Gobierno a las pláticas que habrán de efectuarse en Washington para resolver la controversia pendiente entre Paraguay y Bolivia, sobre el territorio del Gran Chaco.

Ayer fué nombrado por la Secretaría de Guerra, attaché militar en la Embajada de Washington, el señor general José Beltrán, quien venía desempeñando la Jefatura del 110 Batallón, habiendo sido igualmente designado para suplir al general Beltrán en el puesto que desempeñaba con anterioridad, el señor general José M. Botllo Borrego.

El nombramiento del nuevo diplomático militar pasó para su ratificación al Senado de la República.

Por noticias recibidas en esta capital, sabemos que la distinguida señora Mary de Urquidí, esposa de nuestro ministro en el Uruguay, dió una conferencia en la Asociación Cristiana Femenina de Montevideo, durante la cual disertó acerca de México y sus costumbres regionales.

La distinguida señora de Urquidí exhibió entre la distinguida concurrencia de damas, una valiosa colección de sarapes, trajes, trabajos manuales, objetos de arte e instrumentos musicales indígenas, explicando su remoto origen y las poéticas leyendas que acerca de ellos han llegado a nuestros días a través de la Historia, de la tradición o las relaciones de los viajeros de antaño.

Suscribese a este periódico

los que figurará la fotografía del interesado. Si éste fuera dado de baja por cualquier motivo en el Colegio, vendrá obligado a la devolución del carnet de identidad, y si no lo hiciera, se anulará éste, dejándolo sin validez, sin perjuicio de las responsabilidades en que pudiera incurrir el Agente comercial.

Art. 11. Cuando la Junta directiva de un Colegio tenga conocimiento de que pretende ingresar en él alguna persona acusada manifiestamente de delincuencia o falta de probidad mercantil, abrirá un expediente previo para depurar los cargos que se le atribuyan y resolverá en consecuencia.

Contra estas resoluciones procederá recurso dentro del término de ocho días ante el Ministerio de Economía Nacional.

Iguals deberes corresponden a las Juntas de los Colegios cuando éstas descubran motivos de delincuencia o falta de probidad mercantil en los Agentes que hubieran sido ya admitidos.

Para estos efectos se considerarán contrarios a la probidad mercantil en

para celebrar Juntas en segunda convocatoria.

Art. 19. Las Juntas generales podrán ser ordinarias y extraordinarias. Tienen carácter de ordinarias las que se reúnan anualmente en el mes de Enero con objeto de renovar los cargos, examinar la gestión de los miembros directivos, dar lectura a la Memoria anual en la que se reseñará toda la labor realizada durante el ejercicio anterior y presentar el balance de cuentas para su aprobación.

Art. 20. Las elecciones para la renovación de las Juntas de gobierno deberá celebrarse en el mes de Enero de cada año, en la Junta general ordinaria correspondiente.

Podrán ser electores y elegibles, sin limitación alguna, todos los Agentes comerciales inscritos en el respectivo Colegio.

Del resultado de la elección se dará cuenta al Ministerio de Economía Nacional, dentro de los ocho días siguientes.

Las protestas e incidencias motivadas por la forma de llevarse a cabo las elecciones, serán resueltas por la

novación en el primer año, después de la publicación del Reglamento, se renovarán los cargos de Vicepresidente y Contador y la tercera parte de los Vocales a quienes corresponda, por sorteo. En el segundo año se renovarán los de Presidente y Tesorero y la mitad de los Vocales que hubiesen quedado de la primera elección, también por sorteo, y en el tercer año los de Secretario y la última tercera parte de los Vocales.

Todos los componentes de una Junta de gobierno son reelegibles por una sola vez. Para serlo nuevamente habrá dejado transcurrir un período de tres años desde su último ejercicio.

Art. 18. Los Colegios podrán reunirse en Junta generales sujetándose para la convocatoria y las sesiones a los preceptos de su Reglamento de orden interior.

Las Juntas generales se constituirán en primera convocatoria con la mitad más uno de los asociados, y en segunda convocatoria cualquiera que sea el número de los asistentes.

Será indispensable nueva citación

general, todos los actos y omisiones que, sin ser punibles con arreglo a las leyes, contribuyan evidentemente al desprestigio de la profesión. Y de un modo específico los que lleven consigo el incumplimiento reiterado y con intención de lucro, de los compromisos contraídos en el ejercicio de la mediación mercantil.

De los Colegios oficiales de Agentes comerciales

Art. 12. Habrá un Colegio oficial de Agentes comerciales en cada capital de provincia. Esto no obstante, los Colegios podrán establecer Delegaciones dentro del territorio de su jurisdicción en aquellas localidades en que existan más de quince Agentes matriculados.

Art. 13. Los Colegios oficiales de Agentes comerciales dependerán jerárquicamente de la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria del Ministerio de Economía Nacional, sin perjuicio de su relación profesional inmediata con el Comité ejecutivo Central.

Art. 14. Corresponde principal-